
【小学校算数 学習単元評価問題 小１－⑮】 

「０の たしざんと 

ひきざん」 

（   ）くみ 

（   ）ばん 
なまえ 

 
考え方 

／１ 
技 能  

／４ 
知・理  

／５ 
Ａ問題  

／９ 
Ｂ問題  

／１ 
  

／10 

１ わなげを ２かいずつ しました。           〔１〕～〔５〕〔知・理〕〔Ａ問題〕              

        １かいめ     ２かいめ 

      
      ゆうこ 
 
 
 
 
      けんじ 
 
 
 
 
      みさき 
 
 

（１）１かいめと ２かいめに はいった かずを たすと， 
   なんこに なりますか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（２）１かいめと ２かいめの かずの ちがいは なんこですか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ゆうこ    ２  ＋  ２  ＝  ４ 
 
けんじ    ２  ＋  ０  ＝ 
 

 

みさき 
 
          ＝ 

 
ゆうこ    ２  －  ２  ＝   
 
 
けんじ    ２  －  ０  ＝ 
 

 

みさき 
 
          ＝ 

わなげたいかい 



  

２ つぎの けいさんを しましょう。           〔６〕～〔７〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 
 
 （１）  ０  ＋  ０  ＝ 
 
 
 
 （２）  １０ －  ０  ＝ 
 
 

３ おなじ こたえに なる かあどを           〔８〕～〔９〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 
 えらびましょう。 
 
 （１） 
 
 
 
  えらんだ 
   かあど 
 
 
 （２） 
 
 
 
  えらんだ 
   かあど 

 
 

４ りんごが ５こ あります。 
 
                                 
  になる おはなしや もんだいを つくりましょう。     〔１０〕〔考え方〕〔Ｂ問題〕 
 
 
 
 
 
 
 
※正答状況の確認欄（みなさんは、ここにはかかないでください）             

問題Ｎｏ 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕 
結果           

りんごが ５こ あります。 
 
 
 
 
  
  しき  ５ － ５ ＝ ０            こたえ  ０ こ 

０＋６ 

５＋０ 

３＋４ 

７－１ 

８－８ 

４－２ 

０－０ 

 

 

５ － ５ ＝ ０ 



  

【小学校算数 学習単元評価問題 小１－⑮】 
「 ０の たしざんと ひきざん 」 

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧 

問題 

番号 
解答例 評価規準 

評価の観点等 
設 定 

通過率 

（％） 

考

え

方 

技 

 

能 

知 

・ 

理 

Ａ 

問 

題 

Ｂ 

問 

題 

〔１〕 ２ 
０を含むたし算の式の意味を

理解している。   ○ ○  ９５ 

〔２〕 ０＋３＝３ 
０を含むたし算の式をつくり，

式の意味を理解している。   ○ ○  ９５ 

〔３〕 ０ 
２つの数の違いを「０」ととら

えることができる。   ○ ○  ９５ 

〔４〕 ２ 
０を含むひき算の式をつくり，

式の意味を理解している。   ○ ○  ９５ 

〔５〕 ３－０＝３ 

「２つの数の違い」という意味

を考え、式の意味を理解してい

る。 

  ○ ○  ８５ 

〔６〕 ０ 

「０＋０」という特別な形の０

を含むたし算の式を計算する

ことができる。 

 ○  ○  ８５ 

〔７〕 １０ 

０を含むひき算の式を計算す

ることができる。  ○  ○  ８５ 

〔８〕 ７－１ 

答えが同じ数になる計算を理

解し，計算することができる。  ○  ○  ８５ 

〔９〕 ８－８ 

「０－０」という特別な形と答

えが同じ数になる計算を理解

し，計算することができる。 

 ○  ○  ８５ 

〔10〕 

（例）５こたべると

のこりは なんこで

しょう。 

同じ数をひく計算をつかうよ

うな問題を作成することがで

きる。 

○    ○ ７０ 

合計 １０問 １ ４ ５ ９ １ 87.5 

 


